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Abstrakt

Článok sa zaoberá vyjasnením pojmu impact factor v súvislosti s hodnotením publikačnej činnosti, definovaním tohto pojmu z rôznych štúdií a významom impact factoru ako indikátora hodnotenia publikačnej činnosti.

Abstract

The article deals with explanation of the impact factor concept in relation with the publishing activities evaluation. Further the author defines the concept from position of various studies and illustrates significance of impact factor as an indicator of the publishing activities evaluation.  
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Úvod

Z  pravidiel  Metodiky rozpisu dotácií štátneho rozpočtu verejným vysokým školám jednoznačne vyplýva, že publikačná činnosť je významným faktorom pre získanie finančných prostriedkov.  Pre manažment fakulty je dôležité vytvoriť mechanizmus, v ktorom by sa tento atribút stal nielen motivačným faktorom, ale súčasne rozvíjal a vytváral podmienky pre rozvoj publikačnej činnosti. V oblasti rozpisu dotácií na vedu práve publikačná činnosť tvorí 50% z celkových finančných prostriedkov. Prenesená zodpovednosť za výstupy o publikačných aktivitách fakulty je na akademickej knižnici fakulty (univerzity), nakoľko povinnosť evidencie publikačnej činnosti a ohlasov na ňu jej vyplýva zo zákona.

V činnosti fakulty sa publikačná činnosť stáva jednou z podmienok pri :

· hodnotení fakulty ako celku (evaluácia, akreditácia), 

· hodnotení katedry,

· kvalifikačnom raste zamestnancov,

· získavaní grantov,

· tvorbe pohyblivej zložky mzdy,

· prijatí uchádzačov na pedagogické a vedecké pôsobenie na fakulte,

· a má nepochybne silný prezentačný význam.

Hodnotenie publikačnej činnosti ako jedného z najmarkantejších (najviditeľnejších) výstupov tvorivej práce pracovníkov (zamestnancov) fakulty je jedným z objektívnych nástrojov pre hodnotenie. Samozrejme, že komplexné hodnotenie činnosti zahŕňa viacero kritérií a jeho mechamizmus je veľmi zložitý. 

Publikačná činnosť ako kritérium hodnotenia

V súvislosti s prípravou na hodnotenie fakulty sa vždy vynárajú nové spôsoby a možnosti pre objektívnejšie hodnotenie, na základe ktorých by mali byť výstupy čo najefektívnejšie a mali by odrážať skutočné hodnoty vytvorené za hodnotiteľské obdobie. V tejto súvislosti sa objavili požiadavky v rámci hodnotenia publikačnej činnosti doplniť, resp. násobiť množstvo dosiahnutých výsledkov (t.z. článkov v karentovaných časopisoch) impact factorom (impakt faktorom) časopisu, v ktorom bol príspevok uverejnený.  

Táto požiadavka vznikla v diskusii o tvorbe metodiky pre rozpis nadtarifnej zložky mzdy na Materiálovotechnologickej fakulte STU so sídlom v Trnave a deklaruje váhu publikačnej činnosti v celkovom hodnotení jednotlivca (pracoviska) v bodovom vyjadrení. Ide o princíp prideľovania bodov za jednotlivé kategórie publikácií. Je to vlastne  jedna z možností bibliomterickej analýzy publikačnej činnosti. Keďže najvyššiu váhu v skupine článkov v časopisoch majú jednoznačne príspevky uverejnené v časopisoch registrovaných v current contents (ako karentované časopisy), mala sa posilniť práve táto kategória násobením počtu príspevkov impact factorom konkrétneho karentovaného časopisu. Evidencia publikačnej činnosti je zabezpečená na fakulte prostredníctvom databázového prostredia knižnično-informačného systému OLIB v rozhraní ORACLE. Nie je problém zabezpečiť váhy bodov pre jednotlivé kategórie do systému a tým získavať výstupy pre hodnotenie aj s pridelenými bodami (vyjadrením váhy) za publikačnú činnosť.  Problém vzniká pri zadávaní impact factoru a automatickým násobením získanej váhy prostredníctvom bodov práve týmto koeficientom. Impact factor je veličina, ktorá nie je stála a nemenná, ale neustále sa mení pod vplyvom rôznych podmienok.

Impact factor ako indikátor hodnotenia publikačnej činnosti

Čo vlastne impact factor časopisu je a čo hovoria štúdie o tom, akú úlohu hrá v hodnotení vedy, aký je jeho význam a využitie?

Výsledkom analýzy zameranej na publikačnú činnosť vedcov by malo byť ohodnotenie činnosti vedeckých pracovníkov, ústavov. Takáta analýza sa robí (najčastejšie) na základe citačných indexov. Jedným zo systémov hodnotenia vedeckej práce je systém opierajúci sa o systém bodov získaný ako súčin publikácie (alebo citácie)  a faktora vplyvu časopisu, v ktorom bolo dielo publikované, alebo citované. Tento systém značne objektivizuje hodnotenie vedeckej produktivity vedeckých pracovníkov na fakultách pomocou bibliometrie. Na druhej strane môžeme sledovať vplyv citácií na vedeckú publikáciu, vedca či inštitúciu. Jedným zo základných kritérií vedeckej produktivity vedca je množstvo publikačnej činnosti a citačný ohlas na ňu vyjadrený počtom citácií [1]. 

Veľmi všeobecne by sa dalo povedať, že citačný register je súpis všetkých publikovaných materiálov citovaných v sledovaných prameňoch v bežnom roku. Je usporiadaný abecedne podľa citovaných autorov, pričom jednotlivé citované práce sú uvedené pod autorovým menom chronologicky podľa roku vydania.

Impact factor (IF) ako bibliometrický indikátor vypracoval so svojimi spolupracovníkmi E. Garfield v Institute for Scientific Information vo Filadelfii na prelome 50. a 60. rokov minulého storočia [2] v rámci projektov smerujúcich k vytvoreniu citačných registrov [3]. Keď vyšiel v roku 1961 prvý zväzok „Science Citation Index - SCI“, boli pre túto novú databázu vybrané časopisy práve podľa Journal Impact Factor - JIF [4]. Z nich vyplývalo, že: „IF predstavuje zásadný a nenahraditeľný nástroj pre hodnotenie časopisov na základe citovanosti. Ale samotný IF nejakého časopisu (bez citačných ohlasov k danému článku uverejnenom v tom danom časopise) nestačí k presvedčivému hodnoteniu vedeckej práce. Svojou jednoduchosťou a dostupnosťou IF môže byť jedným z rady kritérií pre hodnotenie publikačnej činnosti jednotlivca i inštitúcie. IF sám, jediný, obzvlášť bez posúdenia kvality výskumu nezávislým expertom z daného odboru, nikdy nemôže stačiť k posúdeniu vedeckého výkonu. Pokiaľ však nemá IF poslúžiť hodnotiteľom ako domnelá záruka objektivity“. Stále totiž platí, že „IF je dobrý sluha, ale zlý pán“ [5].

Impact factor je vlastne číslo vypočítané na základe väčšieho množstva údajov zistených u vzoriek článkov uverejnených za určité obdobie vo vybranom časopise. Toto číslo je presne vypočítané z údajov o počte článkov a počte citácií, ktoré za dané obdobie články dosiahli. Impact factor je uvádzaný na tri desatinné miesta a umožňuje štatisticky odhadnúť, aký by mohli mať citačný ohlas ďalšie články, ak budú v časopise zverejnené. Označuje sa to ako impact factor, resp. ako činiteľ dopadu. Je to bibliometrický indikátor v podobe jedného čísla a je platný len pre daný časopis a pre daný rok. T.z., že impact factor neplatí pre jednotlivé články, ani pre ich autorov. Impact factor odhaduje priemernú pravdepodobnosť citovanosti. Čo je však dôležité povedať je, že impact factor sa nedá použiť na interdisciplinárne porovnávanie publikačnej výkonnosti, pretože podmienky na v jednotlivých vedných odboroch zásadne líšia.

Vlastný prínos k danej problematike

Akademická knižnica je miestom fakulty, kde informácie prerastajú do poznatkov. Od etapy získavania údajov (evidencia publikačnej činnosti) pretvára tieto údaje na informácie (prideľuje k jednotlivým záznamom kategóriu publikačnej činnosti, t.z. určitým spôsobom  zhodnocuje na základe potrebných zdrojov údaj o ďalší parameter- zaraďuje ho do kategórie, pripisuje údaju určitú hodnotu, informáciu). Navyše tieto informácie sú zhodnotené bodovým vyjadrením, t.z. priraďuje mieru váhovitosti – vyjadruje hodnotu výstupu z tvorivej práce. Záznam v publikačnej činnosti sa stane poznatkom v okamihu jeho využitia, t.z. napr. citovanie diela v ďalšej publikačnej činnosti. Ak sa teda má hodnotiť publikačná činnosť je nanajvýš dôležité pracovať s funkčným systémom evidencie a korektným spôsobom spracovania údajov. Vytvárať ďalší priestor pre zhodnocovanie publikačnej činnosti navýšením koeficientov impact factoru je pomerne zložitá záležitosť vyplývajúca z nestálosti týchto parametrov. Systém by mal pracovať so stabilnými veličinami, nemennými zadaniami. Stále však platí, že publikovanie práve v zdrojoch current contents je snahou všetkých tvorivých pracovníkov (zamestnancov) akademického prostredia.

Záver

Impact factor je nepochybným indikátorom kvality časopisu, ale k hodnoteniu výskumu jednotlivca, ale i inštitúcie (napr. i fakulty) sa považuje za účinné vedľa jednoduchého spriemerovania štatistického impact factoru použiť i ďalšie parametre a využiť dostupné možnosti objektívneho hodnotenia.

Na záver snáď len poznámka, že súčasný (donedávna monopolný) zdroj citačných ohlasov WoS (produkovaný americkou firmou Thomson), predstavujúci typickú výberovú bibliografiu, by mohol byť doplnený (vzhľadom k našej európskej lokalizácii) o novú databázu Scopus (firma Elsevier -2004). Scopus tiež eviduje citačné ohlasy, pričom spracovává viac časopisov (14.000 oproti 8.000 ako WoS), zameraných na európské spektrum. Medzi novinkami sa v  poslednej dobe (2005) objavil index h ku kvantifikácii individuálneho vedeckého výkonu. Má výhodu, že meranie výkonnosti, umožňuje  porovnávanie vedcov rôzneho veku, a vyberá z celej autorovej produkcie len „významné“ články. 
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