Magnificencia, pán rektor Báleš,

excelencia pán veľvyslanec,

Spektability, Honorability,

vážené kolegyne a kolegovia,

ctení hostia, milí priatelia,



nachádzam sa v tomto okamihu v stave beztiaže od prekvapenia a radosti. Dovoľte mi najprv odpútať sa od prekvapenia, aby som sa mohol naplno  venovať radosti. 

Skutočne som sa pripravil na to, že v tento deň budem prijímať na adresu svojej osoby len veľmi povzbudivé a blahodarne pôsobiace slová. Taktiež sa dali očakávať mierne nadhodnotenie mojich zásluh. Priateľské pozdravenie Magnificencie a nadovšetko milé laudatio pána dekana, profesora Moravčíka, ma však premohli. V tichosti sa pýtam sám seba, či som sa mal takýmto spôsobom dostať do pozornosti  – de mortuis nihil nisi bene- aby som oznámil, že som ešte veľmi živý. A teším sa z tejto ponúknutej príležitosti, aby sa to na tomto mieste mohlo preveriť. 

Dámy a páni, ako by som mohol inak začať, než  vyslovením veľkej vďaky smerom k Materiálovotechnologickej fakulte STU a laudátorovi, profesorovi Moravčíkovi.

Milý Oliver, cítim sa byť veľmi poctený. Ďalšia vďaka patrí Vám, Magnificencia, za Vaše priateľské slová. A Vám, dámy a páni, ktorí ste si našli čas, aby ste tu boli dnes prítomní, som taktiež veľmi vďačný. 

Ako sa odvďačí svojim dobrodincom človek poctený takýmto spôsobom? Táto otázka ma prenasledovala v posledných týždňoch s určitou tvrdošijnosťou. Po porade s profesorom Moravčíkom som sa rozhodol trochu pofilozofovať o doktorovi honoris causa.

Takáto úvaha by mala zohľadniť citát, ktorý obsahuje pojem „česť“. Nebolo celkom jednoduché taký citát nájsť. K poľutovaniu som nenašiel v mne prístupných, nemeckých textoch Ľudovíta Štúra, nič vhodné. V krajine, v ktorej takmer  70 percent obyvateľstva sa hlási ku katolíckej cirkvi, by bolo určite vhodné pomôcť si s bibliou. Veta z listu apoštola Pavla Rimanom by ale právom mohla byť považovaná za „pritiahnutú za vlasy“. Snáď ale, milí hostia, poznáte Heimita von Doderera, asi najvýznamnejšieho súčasného spisovateľa Rakúska. On použil pojem „česť“ v súvislosti, ktorú Vám osvetlím na konci mojich ďakovných slov. A Vy potom posúdite, či v tejto súvislosti má svoje opodstatnenie. 

Ctené dámy a páni, 
môj profesijný život je svojím spôsobom od ukončenia môjho štúdia skromný, prirodzene, pokiaľ sa ohraničí  na skromné jednoslabikové skratky titulov pred a za menom.  Žiadny titul doktora, a už vôbec nie  okrášľujúce „von“.  Dokonca nemám ani druhé vlastné meno, ktoré by sa hodilo na zaujímavú skratku, ako  napríklad  u  Johna F. Kennedyho.

Za absenciu môjho druhého mena alebo  šľachtického „von“ naozaj nemôžem byť braný za zodpovednosť ja. Pre úspešnú promóciu doktorandského štúdia mi chýbali vo vtedajšom nemeckom vzdelávacom systéme najprv predpoklady, a neskôr osobná motivácia v životnom úseku, kde by to bolo bývalo ešte zmysluplné.  Dalo by sa ľahko vyhovoriť na to, že som si založil rodinu a ťažiská v tom čase boli posunuté inam. Môj osud bol ale  čiastočne ku mne priaznivý, oženila sa so mnou skutočná promovaná doktorka práv. 
Dámy a páni, 

o mojom kariérnom životopise Vás informoval profesor Moravčík. V spoločenskom systéme, v akom sa nachádza Spolková republika Nemecko, sa definuje spoločenské postavenie každého z nás celkom podstatne jeho profesijnou činnosťou.  Pre úspešnú kariéru je ešte stále najlepším predpokladom  štúdium. Následná promócia  po úspešnom doktorandskom  štúdiu otvára dvere – alebo lepšie povedané oči personálnych šéfov – ktoré inak  zostávajú zatvorené pre uchádzačské žiadosti o prácu.  Na horných stupienkoch kariérneho rebríka je čoraz zložitejšie  presadiť sa proti konkurencii bez doktorskej promócie,  ktorá sa tomu dlhoročnému nanajvýš  uznávanému úsiliu podrobila – aj keby sa malo jednať len o porovnávanie veľmi ohraničenej tématiky.  Ako riaditeľ výskumného ústavu so 600 zamestnancami, z ktorých je 100 doktorandov a ďalších viac ako 200 spravidla promovaných doktorov a taktiež často habilitovaných vedcov, a aj riadnych univerzitných profesorov, viem veľmi dobre, o čom hovorím. Táto skúsenosť je založená na mojej činnosti v „Spolkovom ministerstve pre vedu a technológiu“ a v štyroch výskumných ustanovizniach rozličnej veľkosti a v rozličných disciplínach, tak prírodovedných ako aj spoločenskovedných u nás doma a v európskom zahraničí.  
Vážení  hostia, 

keď som sa pred niekoľkými mesiacmi dozvedel, že ctená Materiálovotechnologická fakulta Slovenskej technickej univerzity sa rozhodla zaoberať sa s myšlienkou,  udeliť mi čestný doktorát, popravde som sa tomu nijak vážne nebránil. Naopak, jednoducho som sa len tešil. A postupne s touto radosťou prichádzali zvláštne myšlienky. Hlboko z podvedomia sa vkrádalo presvedčenie, že som si vlastne takúto poctu už dávnejšie zaslúžil.  Tento postoj potvrdzujú aj slová, ktoré som si tu vypočul k mojej osobe a mnou vykonaným činom. Utvrdzuje sa to všetko otázkou, ako to, že až moji partneri v projektoch a kooperácii z Trnavy, s ktorými sme rozvinuli v uplynulých rokoch vynikajúcu spoluprácu a kolegiálne priateľstvo,  prišli na tak jednoduchú a blízku myšlienku, po viac ako 30 rokoch doktorandských štúdií mi konečne udeliť doktorský titul?
Dámy a páni, 
verím, že sa preklad do Vašej materčiny podaril a je jasné, že som žartoval. Všetko ostatné by bolo fatálne. Mne je samozrejme jasné, že základ pre moje vyznamenanie vytvára môj ústav, ktorý k mojej veľkej radosti smiem riadiť s mojím kolegom, profesorom Ludwigom Schultzom.  Popri mojom osobnom pôsobení sa tým dostáva uznanie za excelentnú vedeckú činnosť  mojim spolupracovníčkam a spolupracovníkom Leibnizovho ústavu IFW Drážďany, obzvlášť tým, ktorý sa dnes a v minulosti s veľkým úspechom zaslúžili o spoluprácu s Vašou univerzitou. K tým patria moji kolegovia Prof. Piet Joehnk, Prof. Klaus Wetzig a prirodzene Prof. Jürgen Eckert, nový riaditeľ Ústavu komplexných materiálov na IFW. Za moju maličkosť by som chcel citovať už spomínaného spisovateľa Doderera: 
Er hat sich bemeistert, es war aller Ehren wert - und nicht leicht.’

(Stal sa z neho majster, je to hodné všetkej pocty – a nie je to ľahké) 
Dámy a páni,

naplnený veľkou radosťou  a potláčanou hrdosťou, predovšetkým ale aj myšlienkou na môjho otca, ktorému milostivý Boh mal venovať len jeden rok navyše, aby sa mohol zúčastniť môjho dnešného vyznamenania v deň jeho dnešných nedožitých 

84-tých narodenín, prichádzam k záveru:

Chcem sa zo srdca poďakovať Vám všetkým za mimoriadny zážitok – 


za udelenú poctu -  čestný titul „Doktor honoris causa“ -  Slovenskej technickej 
univerzite,
za pozdravenie  jeho Magnificenciou,
za vyzdvihnutie  laudátorom – vynikajúcou osobnosťou,
za prekrásny slávnostný rámec,
za muzikálne doladenie slávnostného aktu skvelými umelcami,

a za  prominentne obsadené auditórium. 
Ďakujem.
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