Výpis uznesení zo zápisnice č. 2 - 2006 / 2007

zo zasadnutia Vedeckej rady MTF STU dňa 14. 2. 2007

Uznesenie č. 17

VR MtF STU na základe tajného hlasovania väčšinou hlasov schvaľuje podanie návrhu do VR STU na vymenovanie doc. Ing. Ivana Baránka, CSc. za profesora a poveruje dekana MTF STU podať prostredníctvom rektora STU do VR STU návrh na vymenovanie doc. Ing. Ivana Baránka, CSc. za profesora v odbore Strojárske technológie a materiály v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Zb. z.

       Uznesenie č. 18

VR MTF STU na základe tajného hlasovania väčšinou hlasov súhlasí, aby dekan MTF STU podal rektorovi STU návrh na udelenie vedecko-pedagogického titulu „docent“ Dr. Ing. Pavlovi Kovačócymu v odbore Strojárske technológie a materiály v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Zb. z.

Uznesenie č. 19

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania väčšinou hlasov udeľuje Ing. Zuzane Turňovej vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Strojárske technológie a materiály.

Uznesenie č. 20

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne udeľuje Ing. Milanovi Liptákovi vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Materiálové inžinierstvo a medzné stavy materiálov.

Uznesenie č. 21

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne udeľuje Ing. Erike Bábelovej vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Strojárske technológie a materiály.

Uznesenie č. 22

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania väčšinou hlasov udeľuje Ing. Domingosovi Deodato de Assunção Jacintovi vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Podnikový manažment.

Uznesenie č. 23

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne udeľuje Ing. Slávke Jánošíkovej vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Podnikový manažment.

Uznesenie č. 24

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne udeľuje Ing. Petrovi Trebuňovi vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Podnikový manažment.

Uznesenie č. 25

VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania väčšinou hlasov udeľuje Ing. Martinovi Balogovi vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Materiálové inžinierstvo a medzné stavy materiálov.

Uznesenie č. 26

VR MTF STU v Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne udeľuje Ing. Jurajovi Nagyovi vedecko-akademickú hodnosť „PhD.“ v odbore Materiálové inžinierstvo a medzné stavy materiálov.

Uznesenie č. 27

       VR MTF STU  v  Trnave  na  základe  tajného  hlasovania jednomyseľne súhlasí s návrhom na obsadenie miesta vysokoškolského učiteľa vo funkcii hosťujúceho profesora  v študijnom odbore 5.2.20 Materiály Ing. Ľudovítom Kupčom, CSc.

Uznesenie č. 28

       VR MTF STU v  Trnave  na  základe  verejného  hlasovania väčšinou hlasov schvaľuje edičný plán na rok 2007 s dodatkami.
Uznesenie č. 29

VR MTF STU v Trnave na základe verejného hlasovania jednomyseľne schvaľuje návrh na školiteľa doktorandského štúdia doc. Ing. Ivetu Paulovú, PhD. v študijnom odbore Priemyselné inžinierstvo.

Uznesenie č. 30

VR MTF STU v Trnave na základe verejného hlasovania jednomyseľne schvaľuje návrh na školiteľa doktorandského štúdia prof. Ing. Pavla Cyrusa, CSc. v študijnom odbore Odborová didaktika.

Uznesenie č. 31

VR MTF STU v Trnave na základe verejného hlasovania jednomyseľne schvaľuje návrh na školiteľa doktorandského štúdia hosť. prof. Ing. Petra Poláka, PhD. v študijnom odbore Strojárske technológie a materiály.

Uznesenie č. 32

VR MTF STU v Trnave na základe verejného hlasovania jednomyseľne schvaľuje návrh na školiteľa doktorandského štúdia prof. Ing. Milana Slavíka, CSc. v študijnom odbore Odborová didaktika.

Uznesenie č. 33

VR MTF STU na základe verejného hlasovania väčšinou hlasov schvaľuje návrh komisií pre štátne skúšky PhD. štúdia do konca roku 2010.

V Trnave, dňa 20. 2. 2007                         



       









       prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík

 predseda VR MTF STU

