Výpis uznesení zo zápisnice č. 2 - 2004 / 2005

zo zasadnutia Vedeckej rady MtF STU dňa 20.10.2004

Uznesenie č. 255

VR MtF STU na základe tajného hlasovania počtom 19 hlasov schvaľuje podanie návrhu do VR STU na vymenovanie doc. Ing. Karola Velíška, CSc. za profesora a poveruje dekana MtF STU podať prostredníctvom rektora STU do VR STU návrh na vymenovanie doc. Ing. Karola Velíška, CSc. za profesora v odbore Technologické zariadenia a systémy v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 330/97 Zb. z.

Uznesenie č. 256

VR MtF STU na základe tajného hlasovania počtom 17 hlasov schvaľuje podanie návrhu do VR STU na vymenovanie doc. Ing. Kristíny Zgodavovej, PhD. za profesora a poveruje dekana MtF STU podať prostredníctvom rektora STU do VR STU návrh na vymenovanie doc. Ing. Kristíny Zgodavovej, PhD. za profesora v odbore Inžinierstvo kvality produkcie v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 330/97 Zb. z.

Uznesenie č. 257

VR MtF STU na základe verejného hlasovania počtom 18 hlasov (jednomyseľne) súhlasí so začatím habilitačného konania Ing. Andreja Šutaj-Eštoka, CSc. v odbore Priemyselné inžinierstvo a manažment a schvaľuje:

habilitačnú komisiu v zložení:
predseda: prof. Ing. Jozef Sablik, CSc.

- MtF STU Trnava

členovia: prof. Ing. Igor Liberko, CSc.

- SjF TU Košice


             

                prof. Ing. Jozef Kráľovič, CSc.

- FM EU Bratislava


    doc. Ing. Felicita Chromjaková, CSc.
- SjF ŽU Žilina


oponenti:

   prof. Ing. Ján Štefánik, CSc.
   
   - FPT TnUAD Púchov

               doc. Ing. Jaroslav Rašner, CSc.

   - DF TU Zvolen

               doc. Ing. Eva Doubková, CSc.

   - MtF STU Trnava

náhradník: prof. Ing. Vladimír Čop, CSc.

   - dôchodca 

ako i tému habilitačnej prednášky: 


Zvyšovanie efektívnosti vnútropodnikových procesov

Uznesenie č. 258

VR MtF STU schvaľuje počtom 19 hlasov (jednomyseľne) návrh na menovanie doc. Ing. Františka Horňáka, PhD. za školiteľa doktorandského štúdia v odbore Podnikový manažment. 

Uznesenie č. 259

VR MtF STU schvaľuje počtom 19 hlasov (jednomyseľne) návrh na menovanie doc. Ing. Andrei Holkovej, PhD. za školiteľa doktorandského štúdia v odbore Podnikový manažment. 

Uznesenie č. 260

VR MtF STU schvaľuje počtom 19 hlasov (jednomyseľne) návrh na menovanie doc. Ing. Pavla Važana, PhD. za školiteľa doktorandského štúdia v odbore Automatizácia a riadenie. 

Uznesenie č. 261

VR MtF STU schvaľuje počtom 19 hlasov (jednomyseľne) návrh na menovanie doc. Ing. Pavla Tanušku, PhD. za školiteľa doktorandského štúdia v odbore Automatizácia a riadenie. 








prof. Ing. Jozef Sablik, CSc.

V Trnave, dňa 22. 10. 2004                                                      predseda VR MtF STU

