Výpis uznesení zo zápisnice č. 3 - 2006 / 2007

zo zasadnutia Vedeckej rady MTF STU dňa 18. 4. 2007

Uznesenie č. 34

VR MTF STU na základe tajného hlasovania väčšinou hlasov súhlasí, aby dekan MTF STU podal rektorovi STU návrh na udelenie vedecko-pedagogického titulu „docent“ Ing. Romanovi Koleňákovi, PhD.  v odbore Strojárske technológie a materiály v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Zb. z.

Uznesenie č. 35

       VR MtF STU  v Trnave na základe verejného hlasovania počtom 21 hlasov za, 0 proti a 0 sa zdržali, jednomyseľne schválila návrh ďalších odborníkov ako členov do komisií pre štátne skúšky na bakalárskom a inžinierskom stupni štúdia do konca roka 2010 s dodatkami:

Ing. Mária Hlbocká

UBEI

Obvodný úrad ŽP Trnava

Ing. Miloš Mečiar

UBEI

Obvodný úrad ŽP Trnava

Ing. Jaroslav Ivaška

UVSM

Technodat – CAE – systémy, s.r.o.

Uznesenie č. 36

       VR MtF STU  v Trnave na základe verejného hlasovania počtom 21 hlasov za, 0 proti a 0 sa zdržali, jednomyseľne schválila ďalších odborníkov ako členov do komisií pre štátne skúšky na bakalárskom stupni štúdia do konca roka 2010.

Uznesenie č. 37

VR MTF STU v Trnave na základe verejného hlasovania jednomyseľne schvaľuje návrh na školiteľa doktorandského štúdia doc. Ing. Jarmilu Šalgovičovú, PhD. v študijnom odbore Priemyselné inžinierstvo.

Uznesenie č. 38

Na základe skutočnosti, že garant inauguračného konania v odbore 1.1.10 Odborová didaktika prof. Turek ukončil na MTF STU pracovný pomer, VR MTF STU vyslovila súhlas s ukončením vymenúvacieho konania doc. Ing. Sándora Alberta, CSc. v uvedenom odbore.

V Trnave, dňa 20. 4. 2007                         



       









       prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík

 







  predseda VR MTF STU

